



工作简报

◎ 2016年第15期，总第113期 ◎

西安交通大学教师教学发展中心主编 2016年07月21日

内容教师教学发展中心参加2016年创新教与学研讨会

教师教学发展中心参加2016年创新教与学研讨会

7月5日下午，西安交通大学名师风采讲堂在中三楼3325继续开讲，西安交通大学教师教学发展中心主任、首届国家级教学名师马知恩教授以“微积分”为例，与大家探讨了在课堂讲授中如何培养学生的创新思维，来自西北地区49所高校的130余名教师聆听了这场报告，讲堂现场气氛热烈。

7月16-17日，由复旦大学、甘肃省教育厅主办，河西学院承办，超星集团协办的“2016年创新教与学研讨会”在河西学院召开。会议以“互联·共享·发展”为主题，围绕互联网+时代背景下高校教师教学发展和教育信息化所面临的问题与挑战，开展了既有理论深度又有实践指导意义的交流与探讨。教师教学发展中心积极组织从事基础课程教学的一线教师针对会议主题投稿发言，中心常务副主任鲍崇高教授、中心工作人员以及来自我校高等数学、大学物理、大学计算机基础、思想政治理论课程的相关教师一行8人共同参会。



本次会议历时2天，开幕式由复旦大学教师教学发展中心主任陆昉教授主持，河西学院院长刘仁义、张掖市副市长王向机、甘肃省教育厅总督查李晶分别致辞。教育部高教司副司长韩筠发表重要讲话，分别从理念先导、方法指导、评价引导和教师主导四个层面为创新教与学问题提出



关键意见。同时，针对中心建设，明确了教改问题研究、师资培训完善、教学团队构建、骨干教师培养、教师境界提升等方面的工作要点，强调了提高教师教学能力和职业素养的重要意义。



会议共分为“主题报告”、“专题讨论”、“圆桌会议”、“分享研讨”等环节。其中，在圆桌会议中，教师教学发展中心常务副主任鲍崇高教授率先发言，他首先明确了教师教学发展中心为学术型服务机构的职能定位，汇报了西安交通大学教师教学发展中心在教师培训、教学研讨、教改研究等方面所取得的成果，细致分析了具体工作实施中的关键点和侧重面，并对今后持续发挥好国家级示范中心的协同引领作用提出了新的思路与展望，引发了诸多高校与会代表的广泛共鸣。



在分享研讨中，我校大学物理课程主讲教师刘丹东副教授应邀进行教学经验分享报告，他以“MOOC 课程建设及混合教学”为主旨，深入浅出地介绍了自身对于 MOOC 课程建设的实践应用心得，阐明了开展混合教学的具体方式及成效评价方法，并与参会教师交流互动，深入探讨了信息技术与教育教学深度融合的发展趋势。

会议期间，鲍崇高常务副主任和中心参会人员还向韩筠副司长汇报了我校教师教学发展、“西北联盟”的最新工作和提升工作质量的主要措施。通过参加此次会议，中心全员更为全面地研习了创新教与学的时代特征、核心要义与发展动向，进一步提升了未来工作中的决策服务水平。而相关基础课程教师在与会期间的思想碰撞，势必也会为其在日后将有益经验内化于自身教学奠定基础。同时，借助此次会议的平台，中心还加强了与复旦大学、河西学院及多所高校的互动互联，发挥了自身的示范辐射作用，拓展了校际交流合作以及服务西部高校的空间。